

## Александр ЛУКАШЕНКО: ЖИЗНЬ - КАК МУЗЫКА, ЗВУЧИТ РАЗНЫМИ НОТАМИ



Александр Лукашенко зажигает рождественскую свечу в храме Николая Чудотворца.

**Андрей МОШКОВ**

■ **Надо настраиваться только на лучшее.**

### СМЕНА ПОКОЛЕНИЙ

- Спасибо за лучшие мгновения уходящего года, - обратился к белорусам за несколько минут до окончания 2024 года Александр Лукашенко. - За радость видеть, как вы создавали семьи и становились родителями. Как дождалась внуков и правнуков. Как малыши пошли в первый класс, а вы-

пускники открыли дверь во взрослую жизнь, продолжая историю семьи и страны. Конечно, не все и не всегда было так, как мечталось. Но жизнь - как музыка. Она звучит разными нотами, в разной тональности. А мы всегда должны настраиваться на лучшее, помогая друг другу.

Говоря о том, что сделано за год, президент поблагодарил всех за то, что родная Беларусь стала еще уютнее и комфортнее. Сказал спасибо за политическую мудрость:

- Может, мы и не всегда задумы-

ваемся о ценности того, что стало нормой, но точно знаем: свой путь движения вперед мы выбираем сами. Мы достойно провели единый день голосования. Так же спокойно, без подсказок и советов, сформировали Всебелорусское народное собрание. Это исторический шаг, эффект от которого предстоит увидеть в действии. Мы знаем, что все, чего достигли в прошедшем 2024 году, будет иметь продолжение в наступающем 2025-м. Наш путь - преемственность. Смена поколений завершится в ближайшие годы. По-белорусски мудро - с опорой на все, чем мы дорожим и чем гордимся. Пусть наша родная Беларусь, сильная и независимая, всегда будет единой семьей и домом для каждого.

### «НЕ БУДЗЕ ЯК-НЕБУДЗЬ, БУДЗЕ ЯК ТРЭБА»

Президент объявил, что следующую пятилетку посвятят благоустройству страны:

- Каждый ее год мы посвятим одному важнейшему направлению. Начнем с Года благоустройства страны.

Позже он рассказал, что подпишет для этого два указа:

- Будем откровенны, Год качества у нас прошел - мы вроде бы его и не заметили. Есть определенная белорусская формальность: як-небудзь будзе. Не будзе як-небудзь, будзе як трэба. Люди должны знать, что же такое благоустройство, что надо сделать в процессе благоустройства. Работы море, мы должны вылизать страну. Это большие деньги, будем откровенны. Туристы едут к нам, ахают-охают: ой как чисто, ой как хорошо! Надо это дошлифовать.

## ДРУГОЕ СРАВНЕНИЕ ПО СУТИ, МАТРОССКАЯ ТЕЛЬНЯШКА

■ **Где-то посветлее полоска, где-то потемнее.**

На благотворительном празднике для ребятишек в рамках акции «Наши дети» президент дал еще одно яркое сравнение для жизни:

- Она всегда как матросская тельняшка. Где-то посветлее полоска, где-то потемнее. Это значит, если у кого-то сегодня есть определенные тревоги, чего-то не хватает в жизни, помните: за этой чуть-чуть темной полоской будет обязательно светлая полоска.

А чтобы было больше светлых полос, надо учиться. Что Александр Лукашенко и посоветовал ребятам:

- У вас все впереди, у вас светлая голова, ничем не загружена. Действуйте, загружайте ее теми знаниями, которые вам пытаются преподать в школе, вузе и так далее. Для того чтобы правильно определиться в будущей жизни, сегодня надо учиться. Я понимаю, что утром вы просыпаетесь, как и я когда-то, как и старшие ваши друзья, преподаватели, учителя, - никуда не хочется идти, и погода гадкая, хочется дома остаться... Но есть такое слово, которое недавно на щит подняли, - «надо». Учеба - это тяжело, но надо. Без этого фундамента не может быть у вас нормальной взрослой жизни. Поэтому если где-то учителя, воспитатели, родители немножко перебирают (все время «учись, учись, учись!» - долбают вас) - потерпите.

## И НИ РАЗУ НЕ ПРОВАЛИЛИСЬ В СТУДЕНУЮ ВОДУ ШЛИ ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ

■ **Грубых ошибок в управлении страной не допустили - это главное достижение.**

Глава государства зажигает рождественскую свечу, общался с прихожанами и священниками в храме святителя Николая Чудотворца в Логойске. Признался, что записал несколько тезисов о главных действиях на предстоящее время, которые хотел бы озвучить для всего белорусского народа:

- Я уже не единожды говорил - будущий 2025 год будет годом непростым. Не только потому, что вместе с Россией нас начали давить и душить со всех сторон. Пока те тактика и стратегия, которые мы определили, помогают нам не только удержаться на плаву, но и жить достойно. Мы преодолеем все сложности и трудности будущего года. Они связаны не только с давлением со стороны на наше государство. Этот год будет сложным еще и потому, что у наших друзей и соседей, с которыми мы торгуем, ситуация непростая. Год будет тяжелым. Но мы его преодолеем.

Президент упомянул, что недавно Зеленский кричал: «Жыве Беларусь!» Это лозунг белорусских кастрюлеголовых, которые хотят устроить в стране майдан.

- Ну, жыве. Естественно, жыве. Он, правда, сказал, что скоро во всей Беларуси все будут эти лозунги произносить. Он как будто намекал, что скоро у нас будет как в Украине. И думаю: не дай бог.

Чтобы этого избежать, нужно отдать гражданский долг - участвовать в выборах.

- Нам надо определить нормальную власть, нормальному президенту, правительству, которое будет указывать тот путь, по которому будет развиваться наша страна. Мы от этого никуда не денемся. В этом одно из направлений, суть смены поколений. Я не о том, что я завтра сбегу куда-нибудь. Пока есть здоровье, я буду с вами. В любой должности буду работать для того, чтобы сохранить то, что мы создали своими руками.

Белорусский лидер еще раз заверил, что не держится за власть:

- Я сделаю все для того, чтобы тихо, спокойно передать эту власть новому поколению. Потому что я надеюсь еще при новой власти, и вы тоже, пожить. Мои дети будут жить. Мои - не то что это мой ребенок. Мои дети - вот эти, - он показал на ребятню в церкви, - вот моя цель. В этом большое мое преимущество, что я не пытаюсь силой как-то удержать власть.

Тридцать лет назад я поклялся, что буду служить своему народу, и это делаю. Как бы мне сложно ни было, всякое бывало. Грубых ошибок мы не допустили. Мы шли по тонкому льду. Но ни разу не проломили лед и не провалились в эту студеную воду. Это главное наше достижение.

В стране все продолжит строиться на принципе справедливости:

- Блага в стране создает народ, а потому народу необходимо отдать должное из заработной прибыли. А не набивать себе карманы. Если такой справедливости нет, мы придем к войне.

Яркий пример - Украина.

- Там начиналось не с майдана, с несправедливости, когда появился огромный клан - олигархат, который удавил Украину. И так потихоньку этот олигархат привел страну к войне. Тот же Зеленский - он же не бедный человек. Поэтому у кого деньги в кармане огромные, не заработанные, они крепко жмут. И тогда ты уже не думаешь о государстве. Ты тогда будешь думать об этих деньгах. И там все президенты были такими.

Стабильность Беларуси ястребам покоя не дает. Вот и предпринимают попытки расшатать изнутри, обложить со-

стороны. Тут и жадный комик с Банковой пригодится.

- Везде что-то... Фермеры что-то ломают, навозом забрасывают правительство, войны идут и прочее. Вооружаются. А этот маленький островок (не такой уж и маленький, как я считаю, но островок) - мирный. И вы знаете, им же жмет. Там жмет. Вот надо и нас втянуть в эту войнушку. Почему Володя Зеленский себя так ведет? Мы же нормально с ним были, в хороших отношениях. И моя маленькая семья тоже. Чего он вякает, чего ему не хватает? Ему дают команду. Надо всячески делать все, чтобы втянуть страну в войну.

Если не проявить выдержку, можно таких дров наломать, что по всему миру не просто щепки, поленья полетят...

- Если нас втянут в войну, это тяжелая ситуация. Мы можем не выдержать как государство. Поэтому я делаю все терпеливо, настойчиво, как Господь нас и церковь учат. Делаем свое дело. Время даст всем оценку. Пускай говорят, что у нас тут диктатура, еще чего-то. Слушайте, лучше такая диктатура, как в Беларуси, чем такая демократия, как на Украине. Нам надо выдержать это. Ни в коем случае нельзя шарахаться, - считает глава РБ.

## ВЫБОРЫ-2025

**Обойдемся без шоу, где стреляют в ухо**

■ **Все должно пройти достойно и законно.**

26 января в Беларуси пройдут выборы главы государства. Они станут седьмыми в истории суверенной страны. ЦИК зарегистрировал пять кандидатов, включая действующего президента. Организацию процесса Александр Лукашенко обсудил с доверенными лицами:

- Выборы надо сделать как праздник. Нам американское шоу, где стреляют в ухо или в голову, не надо. Нам надо, чтобы эти выборы достойно прошли и мы не подставлялись лишней раз под критику.

С 1 января началась активная фаза - агитация. В поддержку нынешнего главы РБ собрали 2,5 миллиона подписей.

- Обещаю, что если вдруг народ проголосует за нас, то я вас не подведу, - сказал Александр Лукашенко. - Для меня, вы знаете, это самая тяжелая ноша. Говорят: Батя, Батя, доверяем и прочее. Это самое страшное для президента (думаю, что и для других тоже): доверие надо оправдывать. Тем более мне. Самоуспокоенность, которая сейчас у нас, особенно у «ябатеков», ни к чему. Если люди доверят дальше работать, нам надо продолжать ту политику, которую мы начали.